

第33期

祝福你

Blessing

佳音Love聯播網 / 台北FM90.9 宜蘭FM90.3

www.goodnews.org.tw



神啊！你的慈愛多麼寶貴；世人都投靠在你的翅膀蔭下。

(聖經 詩篇36：7)

動感人生 潘 冀 紮穩基本功 人生更踏實

城市傳奇 梁惠宇 遇見大師 生命大轉彎

藝文櫥窗 人間最美的詞彙

就是愛家 華姊：在家真好

潘冀

紮穩基本功 人生更踏實

潘冀累積的紮實基本功，使他主持全台最大並跨海對岸的建築師事務所，榮獲我國卓越建設獎、全美建築師協會院士頭銜，被媒體選為台灣最有影響力的人之一。經手竹科三分之一廠辦，擘劃的建築物多次榮獲美國紐約市建築師協會建築獎……

堅守專業 讓台灣建築在國際發光

潘冀保送成大建築系，充滿熱情與抱負的他，才搬進宿舍就按帖寫下「建築是歷史的代表，文化的象徵，科學與藝術綜合的產物。」畢業後降

級入美國德州休士頓萊斯大學四年級，接受人文素養薰陶。兩年讀書、事務所工作，使他只花了九個月就順利取得哥倫比亞大學建築碩士學位。

畢業後，與妻子孫寶年教授決定先在美國工作接受歷練。他先後進入三個事務所，學習建築相關實務經驗，工作之餘，開放家庭接待留學生、參與教會服事，心中盼望有機會返國服務。

34歲時，受邀返台參與公共建築競圖後，學長力邀他加入團隊，海洋大學邀孫教授任教，經過禱告後舉家遷台。

這對虔誠的基督徒夫婦，任何決定皆透過清晨的靈修禱告、夫妻共同思考討論後判斷。信仰對他最大的幫助是從造物主及《聖經》的眼光看人生價值，並在專業領域縝密計畫，盡心盡力，把結果交託給神。

無法認同建築業的許多流習，38歲時自行創業，走一條不追逐流行、不走旁門左道，兼顧創意、美學、穩固，從人出發、與環境融合、不退流行的正規專業道路。30年來，他不但守住專業、實現夢想，擘劃的案件締造佳績，讓台灣建築在國際發光。

他設計竹科園區三分之一的廠辦，是從早年設計竹科大門的200萬小工程開始的。秉持不分大小，均以最高品質的態度設計監造。完工後，竹科管理處連續請他設計三、四、六、七、九期標準廠房。想自建廠房的科技業主，如：台積電、華邦、智邦、友達光電等陸續找上他。他設計的埔基醫院安然度過921，從此他均以最高規格的耐震等級設計醫院，並預留醫療設施接合的醫療氣體裝置，以為再發生的強震作準備。



潘冀設計監造的真理堂（鄭錦銘攝影）

建立榮譽與正當收受制度

潘冀用「將心比心」的態度帶領團隊，媒體形容他是建築界的王永慶。推行友愛、信任、品格的管理，營造信任、相愛的環境，財務、檔案盡量透明化，堅持「榮譽與正當收受」制度，不走後門、不送紅包、不跟廠商勾結、不作不正當收受，樹立金字正牌口碑，年產值提昇。

他提到自己兼顧多重角色的要訣在於時間管理。「上帝很公平，給每個人一天24小時，我管理要訣是：訂定優先順序、善用方法。」他把教會服事與靈修時間，排在最優先；其次是與同事的互動。公司管理上先設立制度、規劃檔案管理，能騰出更多時間思考，作有創意的事。如：先作好規劃，一天就能看完八個工地，幫工地的監造同仁與營造廠抓出問題與重點。

他把《聖經》管家的價值觀用在生活上，體認自己是事務所和生命（包含家庭、兒女）的代管經營者，非擁有者。工作上，結合有志一同者成立聯合事務所，共同經營管理；對兩個女孩的前面道路，交給神也交給她們自己。因為在人生的短暫光陰裏，如何克盡己責，對世界有貢獻，才是不時需要自我提醒的終極關切。

本文摘錄自佳音Love聯播網2010年11月發行的「佳音90.9廣播月刊」



梁惠宇

遇見大師 生命大轉彎

設計公司協力廠商負責人梁惠宇，十年間經歷921百年強震、房地產泡沫化、連動債……，為挽救公司營運，他找人並自己學算命以求改運，沒想到情況卻越來越糟糕，直到客戶介紹一位大師，人生始翻盤。

越算命流年越不利

家族從事裝潢木板工程，梁惠宇婚後決定獨立創業。起初業績有聲有色，921地震後事業停滯不前。接著面臨金融風暴，急得把保單解約，經紀人帶他去廟宇拜拜求化解厄運，幾年下來卻無幫助。

眼看拜拜無法解決問題，他決定找副業解決燃眉之急。為了預知前途命運，就跟著妻子到處算命。算命師說法不一，才決定自己學算命，接觸後發現這東西很有趣，發現幫人排命盤時算得準確，決定以此做副業。

民國91年，他想瞭解事業走下坡的原因，和未來10年的流年。沒想到排出的運勢竟然是：前五年勞碌無功、動輒得咎；後五年工作不順，婚姻、家庭出現危機。

不甘心有這樣的結果，於是積極拓展業務，也接了幾個建設案，卻因多請工人成本失控、資金週轉困難，

不得已將房產抵押。

工作不順、債台高築，他的情緒變得暴躁易怒。家人壘罩在緊張氣氛裡，關係如同「冰窖」。結果如算命預測的發生，他害怕極了！

想到努力打拼的結果卻如流水逝去，與妻子的關係冷漠，想出家卻放不下孩子，他痛苦的天天吶喊：「人生真是太苦了！人的出路在哪裡？」

民國94年底向客戶收款時，對方介紹生命大師耶穌基督給他，請他去教會聽福音。為了應付客戶，只打算去一次後，就以妻子不喜歡為由推掉以後的邀請。沒料到妻子進到教會才坐下，心被觸動，不由自主的淚流滿面，並表明以後要繼續來，他只好跟著到教會，並受洗成為基督徒。但是他沒有放棄算命，受洗只為了測試這個神靈不靈？

被愛觸動淚流滿面

某天，他陶醉在命盤推演時，心裡產生清楚的意念：「我就是道路、真理、生命，若不藉著我，沒有人能到上帝那裡去。」他隨手翻開《聖經》，「設立律法和判斷人的只有一位，就是那能救人也能滅人的。你是誰，竟敢論斷別人呢？」這句話閃進眼裡。過往人生如電影畫面一幕幕在腦海中播放。父母吵架離異、母親辛苦

帶著五個孩子北上謀生，及自己渴望父愛的臉龐……，他不禁放聲大哭。

「那句話不斷在心裏迴盪，感覺有股力量把我裡面的悲傷、荒涼、孤單……一層一層的剝開，一雙好大的手抱著我，暖流充滿全身……。」

他想起《聖經》傳道書中的一句話：「江河都往海裡流，海卻不滿；江河從何處流，仍歸還何處。」才明白過去不斷的抓取知識、名利地位，只是填滿空虛的心靈；他賺的不是不夠，而是不滿足衣食無缺的人生，突然浪費寶貴生命走冤枉的路，以致南轅一夢。

專心倚靠不憂不慮

那一刻，他將生命主權交給耶穌基督，徹底離開並燒毀算命工具。沒想到公司生意、家人關係開始好轉，獲得渴望已久的愛和幸福。

97、98兩年，連動債造成業務量減少，他卻不再擔心害怕，他知道自己無法改變環境，卻能掌握自己的心境。因為「我的工作有神手中，我只需要盡丈夫、父親的責任，讓孩子在教會中學習成長，我在教會中學習侍奉，祂會為我的一切負全責！」

人間最美的詞彙

這是人與人之間最美的詞彙——「謝謝！」

你送給我一朵花，我謝謝你。你送給我一段美好的回憶，我謝謝你。

中國古代的詩經裡就有這樣一段美麗的互動，作者寫著：「投之以桃，報之以李。」

是的，在人與人相處之間，在一來一往之間，講究的是互敬互愛，注重的是情義心意，衷心地向對方說一句：「謝謝。」那就是最好的回應，勝過千言萬語。

在忙碌匆促的生活節奏裡，如果有人對你好，有人幫助你，別忘了對他說一句：「謝謝。」畢竟人人生來是如此獨立而自主，沒有人「應該」為你做什麼，一切都不是理所當然的。

我們生於天地之間，以腐朽之軀，以短暫之命，以平凡之質，竟能受人恩惠、被人扶持，其實，有時想想，覺得自己實在是不配，實在是「受寵若驚」。

年幼時，有父母的襁抱提攜，年長後有師友的訓勉砥礪，之後，有了自己的家庭，又有配偶的恩愛幫助。人生各個階段，按著我們各人的需要，周圍的人總是豐富地供應，如果我們只是一味地接受，不知道感恩，更不知道回饋，那麼就枉費別人的一番心意了。

做一個被寵壞的小孩，或是一個懂事的大人，其實，只在那一念之間，那個意念就是「謝謝」。

最後，別忘了，當我們對人說：「謝謝」的時候，也要記得謝謝所有愛心行動的幕後導演，那就是掌管萬有的上帝，是祂的愛包圍你，是祂的恩澤護庇你，是祂仍將生命的氣息賜給你，因此我們可以自由地徜徉在愛的海洋裡。

作者：黃友玲（基督教貴格會合一堂師母、佳音電台節目主持人）

本文摘錄自佳音Love聯播網2010年11月發行的「佳音90.9廣播月刊」

華姊：在家真好

婚後，職場的高薪與成就成為生活重心。有孩子後，自認為能兼顧公私，卻是常忙到晚上八點回家，當兒女開心親近要報告大小事時，我卻以「媽媽好累，不要來吵我！」「我為家付出這麼多，要體諒我的辛苦」，讓先生不敢親近招惹。

某天，老公坦承「我有外遇！」頓時我頭腦一片空白，他怎能背叛，我辛苦算什麼？下班後我將自己關在房間痛哭。好友力勸不要輕易放棄婚姻，一定有解決辦法！

參加學園傳道會的婦女小組，聽到的都是妻要子順服敬重丈夫，好像古時婦女的「三從四德」，心裡頗不以為然。一段時日後，多位姊妹們分享如何輕鬆化解夫妻緊張關係進而恩愛，令我羨慕。心想：這麼做真能找回已逝的愛嗎？



祈求耶穌基督賜我順服柔軟的心後，沒想到竟發現先生的許多優點：幫忙烹飪料理家事、檢查孩子功課、參加學校親師活動…，這些都是我過去認為理所當然的。我放下驕傲和理直氣壯，開始常在孩子面前誇讚爸爸的好，透過書信、簡訊表達對他的感謝和讚美。

起初先生疑我耍心機，因此冷漠以對，我心灰意冷時，小組姊妹鼓勵我要不斷表達關心。一段時間後，丈夫說：「妳所做的我都知道，很謝謝妳。」夫妻關係改善後，我以溫柔堅定的話語表達反對第三者介入婚姻，內心相信他會明智的處理，因此不干涉他的作法。

某天，與之商量我是否能全職照顧家庭？他反問我是否捨得放棄工作？我回答：「工作再好，比不過給家人的好。」先生尊重我的選擇，從他的反應能感受他喜悅這事。

感謝耶穌基督！透過婚姻的管教，給我一次重新選擇在家的機會。如今全職在家，家不再失序、紛擾、不安，從先生、孩子的滿足笑容中得到肯定，這豈是職場高薪可以尋到的幸福！

本文摘錄自佳音Love聯播網2010年11月發行的「佳音90.9廣播月刊」

聽見 音樂與故事 幸福的小祕方

15年前 名為「佳音」的廣播電台
在5475天中 拜讀透過聲音與文字
陪伴人們在131400小時裡
遇見幸福 擁有 Better Life



台北靈糧堂地址：台北市大安區和平東路二段24號

活動洽詢電話：02-2369-9050#700

第33期
祝福你
Blessing

祝福你福音小輯 歡迎教會、醫院等團體索閱使用（自由奉獻）

發行單位/財團法人佳音廣播電台 頻道/台北FM90.9·宜蘭FM90.3
電話/02-23699050 地址/10643 台北市大安區和平東路二段24號10樓
電郵/service@goodnews.org.tw 網站/www.goodnews.org.tw
郵政劃撥 / 戶名：財團法人佳音廣播電台 帳號：18710941
2008年2月創刊 2010年11月出版 版權所有 翻印必究

本欄供教會、醫院等團體使用